SAHKOOPPI
Tentti, 20.2.1998

Ei taulukoita tahi muita katalookeja!

1. Varaus ¢ euklidisen koordinaatiston pisteessi (0, 0, s/2) ja varaus —q pisteessid (0, 0,
—s/2) muodostavat dipolin. Tdméan potentiaalille on esitetty approksimaatio

Vir) = 2 (1)
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missd p on dipolimomentti. Laske tdhén perustuen E(0,y, z), E(0,y,0) ja E(0,0, 2).

2. Rj-siteisen metallipallon keskelld on Ry-sdteinen ilmaonkalo. Laske kappaleen kapasi-
tanssi. Ontelon keskelle asetetaan pistenmé&inen varaus q. Laske sdhkokentta etdisyydella
r > Ry kun johteen nettovaraus on nolla. Mika on kenttédén sitoutunut kokonaisenergia
kappaleen ulkopuolella?

3. Tarkastellaan kahden eristeen rajapintaa, kun kappale on asetettu sihkokenttdan E.
Johda rajapinnan pintavaraustiheyden o, lauseke polarisaation P avulla esitettyné
ldhtien sidottujen varausten tiheydelle johdetusta tuloksesta

pp=—V-P (2)
Jos aineet ovat lineaarisia ja isotrooppisia osoita, etta
op = (X2 — x1)60E - n, (3)
missd n on rajapinnan normaali.

4. Kelan induktanssi on I ja sisdinen vastus R. Se on kytketty rinnan kondensaatto-
rin C' ja vaihtojdnniteldhteen kanssa. Osoita, ettd janniteldhteestd 1dhtevan virran ja
jannitteen vaihe-ero on nolla, kun
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5. Lahtien yhtalosta
OE
VXB_EOIIJOE:'LLOJTH (5)

osoita, etta
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jos E ei riipu ajasta ja M el riipu paikasta. Vihje: muuta ensin integraalimuotoon.



